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Albatros stěhovavý

Albatrosi, buřňáci a jejich další příbuzní patří do řádu trubkonosých, protože všichni mají poblíž kořene zobáku charakteristické trubkovité nozdry, to je v celé třídě ptáků unikátní znak. Další význačný znak ptáků této skupiny je jejich mimořádně ostrý čich, který používají k nalezení potravy a k lokalizaci hnízdišť v noci. Existuje názor, že každý z ptáků pravděpodobně vylučuje svůj charakteristický pach. Albatrosi a buřňáci jsou oceánští ptáci vyskytující se po celém světě. Obvykle se lze s nimi setkat daleko od pevniny, jak létají nízko nad vlnami nebo se krátce zanořují do vody, kde chytají a sbírají potravu – ryby, plankton a jiné mořské živočichy.

Albatros stěhovavý má rozpětí křídel až 3,5 m, což je jedno z nejdelších v třídě ptáků. Délka těla je 1,1 m a hmotnost kolem 9 kg. V současné době se jedná o zranitelný druh vyskytující se v oceánech jižní polokoule. Důvodem ohrožení je lov tuňáků na dlouhé vlasce, do kterých se albatrosi zamotávají. Potravu, zejména olihně, loví na hladině. 

Hnízdí jen každý druhý rok, neboť odchov mláděte trvá jeden rok a mezi hnízděním pelichá. Hnízdo albatrosa je hrubý, ale velmi důkladný násep, vybudovaný na zemi z trávy a mechu. Oba rodiče se při zahřívání vejce střídají a o mládě se od jeho vylíhnutí starají 9 měsíců či déle. Mládě krmí jak natrávenou směsí ulovených ryb, hlavonožců a korýšů, tak vysoce výživným, i když hnilobně páchnoucím, olejem ze žaludku tvořícím se při trávení potravy. V  mládí je albatros čokoládově hnědý až na bílou obličejovou masku a plochu pod křídly, ale s věkem se barva postupně mění na bílou. Dospělý samec je bílý s černými špičkami křídel a s černým ocasem, samice je víc dohněda. 


Albatrosi se liší do jiných druhů trubkonosých tím, že na každé straně zobáku mají jenu nozdru, místo aby nozdry byly spojené do jediné na horní straně zobáku. Pro albatrosy je typické, že převážně plachtí a vznášejí se, než aby používali aktivní let. Využívají stoupavé vzdušné proudy nad vlnami, aniž by vydávali příliš mnoho energie. 
Udělej si z textu výpisky o albatrosu stěhovavém. Zapiš je pouze heslovitě, tak aby obsahovaly ty nedůležitější údaje.
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Zbarvení mladých:





Zbarvení dospělců:

Rozmnožování:





Hnízdo:

Péče o mláďata:
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